

# COMUNE DI MALCESINE

C.A.P. 37018 C.F. 00601160237 PROVINCIA DI VERONA Stazione di Soggiorno Tel. 045. 6589911 PEC protocollo@pec.comunemalcesine.it

## SETTORE POLIZIA LOCALE

# **DETERMINAZIONE**

## REGISTRO GENERALE N. 19 DEL 13/01/2025

OGGETTO: INCARICO ALLA DITTA MAGGIOLI SPA PER LA FORNITURA DELLA

PIATTAFORMA SOFTWARE "CONCILIA SERVICE 4.0" PER

L'ESTERNALIZZAZIONE DIGITALE DELLA GESTIONE DELLE VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA ANNO 2025. CIG B51F6E103B - ASSUNZIONE IMPEGNO

DI SPESA

CIG: B51F6E103B

### IL RESPONSABILE DEL SETTORE

## IL RESPONSABILE DEL SETTORE

**Premesso** che il Sindaco del Comune di Malcesine con decreto protocollo generale **n. 20872** del 31/12/2024, ha confermato la nomina dello scrivente quale Responsabile del settore "*POLIZIA LOCALE*", abilitato ad assumere atti di gestione con le modalità stabilite dal Regolamento di contabilità e dal Regolamento degli uffici e servizi fino al 28/02/2025;

#### Visto che:

- lo statuto comunale è stato approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 38 del 04.10.2005, esecutiva ai sensi di legge;
- il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi è stato approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 198 del 09.11.1999 e successive modifiche ed integrazioni;
- il regolamento di contabilità, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 53 del 05/12/2017, esecutiva ai sensi di legge;

#### Richiamate:

- la delibera di Giunta Comunale n. 11 del 30.01.2024, esecutiva ai sensi di legge PIAO 2024/2026;
- la delibera di Consiglio Comunale n. 48 del 04.11.2024, esecutiva ai sensi di legge, ed avente ad oggetto "Approvazione documento unico di programmazione semplificato 2025/2027";
- la delibera di Consiglio Comunale n. 65 del 23.12.2024, , dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto "Approvazione nota di aggiornamento al documento unico di programmazione semplificato 2025/2027";
- la delibera di Consiglio Comunale n. 66 del 23.12.2024, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto "Approvazione Bilancio di previsione esercizi finanziari 2025/2027 e relativi allegati";
- la delibera di Giunta Comunale n. 150 del 24.12.2024, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto "Assegnazione risorse finanziarie per gli esercizi 2025/2027 ed indirizzi vari agli organi gestionali";

#### Considerato:

-le disposizioni contenute nel "Piano d'azione per la sostenibilità ambientale dei consumi della pubblica amministrazione" (PAN-GPP) e il decreto ministeriale del 4 aprile 2013 (G.U. n. 102 del 03/05/2013) che prevedono dei "Criteri Ambientali Minimi" (CAM); -che per il presente servizio/fornitura/lavoro non sono previsti dei "Criteri Ambientali Minimi" (CAM);

Visto l'articolo 62 del D.Lgs. 31/03/2023, n. 36 recante il Nuovo Codice dei Contratti Pubblici, il quale consente a tutte le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, di procedere direttamente e autonomamente all'acquisizione di forniture e servizi di importo non superiore alle soglie previste per gli affidamenti diretti;

Dato Atto che l'art. 17, comma 2, del Decreto Legislativo 36/2023 prevede che, in caso di affidamento diretto, la decisione a contrarre individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale;

Dato Atto che l'art. 17, comma 2, del Decreto Legislativo 36/2023 prevede che, in caso di affidamento diretto, la decisione a contrarre individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale;

Rilevato, preliminarmente, come le prestazioni di cui in oggetto non possano rivestire un interesse transfrontaliero certo, secondo quanto previsto dall'articolo 62, del Decreto Legislativo 36/2023.

Rilevato che occorre provvedere a dare incarico ad una ditta specializzata per la gestione della piattaforma software "CONCILIA SERVICE 4.0"

Dato atto che al presente provvedimento si applicano le disposizioni previste dallo "split payment" di cui ai commi 629 lett. b e 632, della legge 23.12.2014 n. 190;

Rilevato che la tracciabilità e la trasparenza del presente affidamento prescritta dal Codice dei Contratti è assolta dall'utilizzo della posta elettronica, dal protocollo informatico e dalla pubblicazione in amministrazione trasparente sul profilo del committente;

Tutto ciò premesso e considerato:

#### **DETERMINA**

2)di affidare alla ditta MAGGIOLI SPA con sede a Santarcangelo di Romagna (RN) in via Bornaccino n.101, P.iva n. 02066400405 della fornitura e manutenzione per l'anno 2025 della piattaforma CONCILIA SERVICE 4.0 per il servizio di esternalizzazione digitale della gestione delle violazioni al Codice della Strada in grado di gestire in modo completamente automatizzato tutte le fasi relative all'invio dei verbali sia tramite PEC che tramite il servizio postale, di cui all'offerta presentata dalla ditta Maggioli Spa.;

**3**)di quantificare ed impegnare l'importo complessivo di € 30.000,00, imputando la relativa spesa del redigendo Bilancio 2025 come segue:

#### € 13.890,00

Missione	Titolo	Macroaggregato	Piano	Capitolo	Descrizione
			Finanziario	_	
3	1	3	1.03.02.13	1633	Prestazione servizi per invio
					sanzioni al codice della strada

### € 16.110,00

Missione	Titolo	Macroaggregato	Piano	Capitolo	Descrizione
			Finanziario		
3	1	3	1.03.02.16	1652	Spese postali invio verbali codice della strada e verbali
					amministrativi

- 1. di trasmettere il presente provvedimento alla Area Pianificazione Finanziaria e Controllo di Gestione perché provveda per quanto di competenza;
- 2. di provvedere alla pubblicazione sul sito internet del Comune, nell'apposita sezione "Amministrazione trasparente", ai sensi dell'art. 18 del D.L. 83/2012 e successive modificazioni e ai sensi dell'art. 23 della legge 06.11.2012 n. 190 e successive modificazioni;
- 3. di esprimere ai sensi dell'art. 49 comma primo del D.Lgs 267/2000, parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente determinazione;
- 4. di dare atto che l'esigibilità dell'obbligazione avverrà entro 31/12/2025;
- 5. di dare atto che la presente determinazione:
- -diverrà esecutiva dal momento dell'apposizione del visto di regolarità contabile;
- -diverrà finanziaria della fornitura del servizio in oggetto;
- -va pubblicata, in elenco, all'albo pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

## IL RESPONSABILE DEL SETTORE POLIZIA LOCALE

ADOTTA la determinazione avente ad oggetto ed esprimendo contestualmente parere di regolarità tecnica:

INCARICO ALLA DITTA MAGGIOLI SPA PER LA FORNITURA DELLA PIATTAFORMA SOFTWARE "CONCILIA SERVICE 4.0" PER L'ESTERNALIZZAZIONE DIGITALE DELLA GESTIONE DELLE VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA ANNO 2025. CIG B51F6E103B - ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA

#### Impegno

Descrizione Impegno: INCARICO MAGGIOLI SPA PER PRESTAZIONE SERVIZO SANZIONI CODICE DELLA

STRADA ANNO 2025

CIG: CUP:

Descrizione Capitolo: PRESTAZIONE SERVIZI PER INVIO SANZIONI CODICE DELLA STRADA

Vincolo Bilancio: Vincolo Tesoreria:

Piano Finanziario	Missione	Capitolo	Quinti Livello p.f.	Esercizio	N. Impegno Provvisorio
1.03.02.13.999	03.01	1633	Seleziona	2025	17
N. Impegno Definitivo	Importo Impegno	N. Sub- impegno	Importo sub- impegno	N. SottoSub- impegno	Importo Sottosub- impegno
371	€ 13.890,00	0	€ 0,00		€ 0,00

### Creditore

**Denominazione:** MAGGIOLI SPA - **Progressivo Fornitore:** 11685

**Codice Fiscale:** 06188330150 - **P.Iva:** 02066400405

### Impegno

Descrizione Impegno: INCARICO MAGGIOLI SPA PER RIMBORSO SPESE POSTALI INVIO SANZIONI CODICE

**DELLA STRADA ANNO 2025** 

CIG: CUP:

Descrizione Capitolo: SPESE POSTALI PER INVIO VERBALI CODICE DELLA STRADA E VERBALI AMM.VI

Vincolo Bilancio: Vincolo Tesoreria:

Piano Finanziario	Missione	Capitolo	Quinti Livello p.f.	Esercizio	N. Impegno Provvisorio
1.03.02.16.002	03.01	1652	Seleziona	2025	18
N. Impegno Definitivo	Importo Impegno	N. Sub- impegno	Importo sub- impegno	N. SottoSub- impegno	Importo Sottosub- impegno
372	€ 16.110,00	0	€ 0,00		€ 0,00

### Creditore

Denominazione: MAGGIOLI SPA - Progressivo Fornitore: 11685

**Codice Fiscale:** 06188330150 - **P.lva:** 02066400405

IL RESPONSABILE DEL SETTORE f.to Dr. Laporta Domenico

APPONE il visto Favorevole ai sensi dell'art. 151 – comma 4 – del D. Lgs. 267 del 18.08.2000, per la regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa.

## <u>Impegno</u>

Descrizione Impegno: INCARICO MAGGIOLI SPA PER PRESTAZIONE SERVIZO SANZIONI CODICE DELLA STRADA ANNO 2025

CIG: CUP:

Descrizione Capitolo: PRESTAZIONE SERVIZI PER INVIO SANZIONI CODICE DELLA STRADA

Vincolo Bilancio: Vincolo Tesoreria:

Piano Finanziario	Missione	Capitolo	Quinti Livello p.f.	Esercizio	N. Impegno Provvisorio
1.03.02.13.999	03.01	1633	Seleziona	2025	17
N. Impegno Definitivo	Importo Impegno	N. Sub- impegno	Importo sub- impegno	N. SottoSub- impegno	Importo Sottosub- impegno
371	€ 13.890,00	0	€ 0,00		€ 0,00

### **Creditore**

Denominazione: MAGGIOLI SPA - Progressivo Fornitore: 11685

Codice Fiscale: 06188330150 - P.lva: 02066400405

### Impegno

Descrizione Impegno: INCARICO MAGGIOLI SPA PER RIMBORSO SPESE POSTALI INVIO SANZIONI CODICE

**DELLA STRADA ANNO 2025** 

CIG: CUP:

Descrizione Capitolo: SPESE POSTALI PER INVIO VERBALI CODICE DELLA STRADA E VERBALI AMM.VI

Vincolo Bilancio: Vincolo Tesoreria:

Piano Finanziario	Missione	Capitolo	Quinti Livello p.f.	Esercizio	N. Impegno Provvisorio
1.03.02.16.002	03.01	1652	Seleziona	2025	18
N. Impegno Definitivo	Importo Impegno	N. Sub- impegno	Importo sub- impegno	N. SottoSub- impegno	Importo Sottosub- impegno
372	€ 16.110,00	0	€ 0,00		€ 0,00

### Creditore

Denominazione: MAGGIOLI SPA - Progressivo Fornitore: 11685

Codice Fiscale: 06188330150 - P.lva: 02066400405

Note:

Malcesine, 14/01/2025

# IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO f.to Rag. Chincarini Ezio Pietro

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. L'originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituisce mera copia, salvo che sia dichiarata conforme all'originale